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Kleine Anfrage

Homepage in Uberarbeitung

Frage von Landtagsabgeordneter Daniel Oehry

Antwort von Regierungsratin Graziella Marok-Wachter

Frage vom 04. Mai 2022
Im Rahmen der Vorbereitung der aktuellen Landtagssitzung habe ich mit Erstaunen festgestellt, dass im Moment

keine Informationen der neu gegliederten Bauamter auf der Homepage der Landesverwaltung vorliegen. Einzig
die Information, dass das ehemalige Amt flr Bau und Infrastruktur per 1. April in drei neue gegliederte
Organisationseinheiten aufgeteilt wurde. Die alten Informationen sind nicht mehr zuganglich und auch ist nicht
ersichtlich, bis wann die neue Organisation, welche nicht am 1. April erst entschieden wurde, nun auch wieder
online aufscheint. Am Ende der Infos ist jedoch ausgefiihrt, dass mit der neuen Organisation eine Vereinfachung
fur den Birger und die Blrgerin sowie weiterer Anspruchsgruppen geschaffen wurde und der direkte Weg zu

den entscheidungstragenden Stellen geschaffen wurde. Dies fiihrt zu folgenden Fragen:

*

Ab wann sind die alten Daten des Bauamtes wieder in der neuen Struktur abrufbar?

* Der angeblich direkte Weg flhrt im Moment in eine Onlinesackgasse. Warum hat sich das Ministerium nicht
dafur entschieden, bis zur Erstellung der neuen Seiten die alten Daten weiterhin zuganglich zu machen?
Die Umstellung der Organisation wurde sicher seit Monaten vorbereitet. Warum wurde als weitere Option

nicht im Hintergrund die Anpassung vorbereitet und am Tag X die neue Homepage aktiviert?

Antwort vom 06. Mai 2022
Zu den Fragen 1 und 2:

Die Inhalte zu den Dienstleistungen des ehemaligen Amtes fir Bau und Infrastruktur waren und sind zu jedem
Zeitpunkt aufrufbar. Unter dem Reiter «Amtsstellen» war und ist das Amt flir Bau und Infrastruktur nach wie vor
aufgefiihrt. Es wurden dementsprechend im Rahmen der Reorginsation keine Inhalte von der Website llv.li
entfernt. Die Formulare, die auf der Website des ABI verfiigbar sind, wurden dabei per Stichtag der

Reorganisation aktualisiert und widerspiegeln die neuen Zustandigkeiten.
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Zusatzlich zu den Informationen des ehemaligen Amtes fir Bau und Infrastruktur werden auch die Webseiten
der drei neuen Organisationseinheiten einzeln aufgefuhrt. Auf der jeweiligen Seite finden sich neben dem
Verweis, dass der Inhalt in Erarbeitung ist, Hinweise zu verschiedenen Kontaktdaten des jeweiligen Amtes. Die
Erreichbarkeit war damit jederzeit sichergestellt. Durch die nunmehr erfolgte Verlinkung der Seiten der drei
neuen Organisationseinheiten mit derjenigen des Amtes fur Bau und Infrastruktur wird die Auffindbarkeit

samtlicher Information zusatzlich verbessert.

Die Aufrechterhaltung der Seite des ehemaligen Amtes fiir Bau und Infrastruktur ist aus prozesstechnischen
Grinden erforderlich, damit der Datentransfer der beiden Portale llv.li und Serviceportal der LLV weiterhin
gewabhrleistet werden kann. Eine komplette Uberarbeitung der Inhalte auf lIv.li hatte einen unverhaltnismassigen
Arbeitsaufwand zur Folge. Die Bereinigung der beiden Portale auf den neusten Stand erfolgt im Rahmen der

Umsetzung des Projekts Serviceportal 2.0 bis Ende 2022.
Zu Frage 3:

Reorganisationsprojekte bringen naturgemass eine Vielzahl von Anpassungen mit sich; dazu zahlt auch der
Webauftritt. Die Umsetzung erfolgt im Zusammenwirken von verschiedenen Amtsstellen. Diese operativen
Tatigkeiten unter Involvierung verschiedener Mitarbeitenden kénnen erst nach der Information Uber die

Reorganisation in Auftrag gegeben werden.
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